

市公安局交警支队推出便民利企新举措

优化交管服务 办好民生实事

日前,市公安局交警支队相关负责人带队值班《行风热线》,主要介绍今年以来推出的便民利企措施。据悉,自今年6月1日起,我市交管部门推出8项深入优化交管服务的新举措。

实行摩托车登记“一证通办”对跨省异地办理摩托车注册登记、转让登记、住所迁入等业务的,申请人可以凭居民身份证“一证通办”,无需再提交暂住地居住证明,便利群众异地购车登记。目前已办理外地摩托车主业务28笔,全部落实了“一证通办”。

便利群众网上办理汽车注销手续机动车所有人向报废机动车回收企业交售旧车,申请注销登记后,可以通过“交管12123”App下载机动车注销证明电子版,无需领取纸质注销证明。7月份共办理机动车注销业务2332笔,全部实现通过“交管12123”App下载机动车注销证明电子版。

优化驾驶证重新申领考试科目对小型汽车驾驶证因逾期三年未换证被注销,申请人重新申请原准驾车型驾驶证的,将原来需要参加全部科目考试调整为只参加科目一和科目三道路驾驶技能考试,简化优化考试科目,便利群众重新申领驾驶证。自7月1日实施以来,已经受理重新申领考试业务36笔。

推行交管业务网上精准导办服务依托“交管12123”App提供业务告知导办服务,在群众登录时,主动提醒临近车检、换证等待办业务,精准告知业务办理网点、流程、资料等办事指南,提供线上业务导办、线下网点导航服务,实现群众“一次登录、多项提示、一件待办、全程引导”。目前已完成各类交管业务服务网点备案575处,同时根据群众网点信息反馈及时更新、添加业务类型189条。

推出“交管12123”App单位用户版机关、企事业单位法人、安全管理员在公安交管部门开通单位用户账号后,可通过“交管12123”App线上管理本单位名下车辆以及车辆备案驾驶人信息,查询车辆状态、交通违法记录等信息,在线办理车辆选号、补换领牌证、申领车辆免检标志等业务,减少往返窗口办事负担,降低办事成本。

优化城市路口非机动车交通组织市公安局交警支队规范非机动车路面秩序,在城区重点路段、区域设置交通秩序严管岗40处,积极劝阻电动自行车交通违法行为,累计查处、纠正各类电动自行车违法行为7590起。在优化非机动车通行路口的过程中,7月份以来共排查路口28

处,调整信号灯11组,优化信号灯控制方案8次,完善标志标线3处。

推行机动车行驶证电子化我市目前不是试点城市,但相关部门结合行驶证电子化推广应用要求,及时调整试点电子行驶证在违法处理、事故处理等方面的制度规定,优化业务办理流程,保证试点城市电子行驶证在我市的应用效果。目前,在车驾管业务办理和违法处理中已核验试点城市发放的电子行驶证106笔。

推行快递上门服务便利群众办事深入推进警企协作,更好发挥快递企业上门服务优势,群众在办理补换领牌证等交管业务时可自主选择快递上门服务方式,公安交管部门审核确认后,将机动车牌证快递至申请人,更加方便群众足不出户办理交管业务。

据悉,我市交管部门将进一步深挖自身潜力,找准群众、企业“难点”“痛点”问题,围绕营造良好营商环境,提升群众满意度为目标开展工作,为建设省域副中心城市做出新的贡献。①5

(郭征 周林 整理)

民生热点

市民政局回应民生关切——

兜底保障 关爱特殊群体

日前,市民政局相关负责人带队值班《行风热线》,主要介绍我市提高最低生活保障、财政补助水平及特困人员救助供养标准以及资金发放等工作。

为更好地将改革发展成果惠及困难群众,根据上级要求,结合我市实际,经市政府同意,出台《关于提高2024年最低生活保障标准、财政补助水平及特困人员救助供养标准的通知》(以下简称《通知》),7月1日起,提高我市最低生活保障、财政补助水平及特困人员救助供养标准。

《通知》指出,最低生活保障标准是低保制度的基础和核心要素,是认定保障对象、确定

保障范围、核定保障金额的重要依据,关系到低保制度公平实施和可持续发展。

根据省民政厅、省发改委、省财政厅、省统计局、国家统计局河南调查总队《关于进一步做好最低生活保障标准确定调整工作的意见》(豫民〔2024〕2号)要求,低保标准根据上年度居民人均消费支出,区分城乡分别确定。低保标准要随着当地居民人均消费支出的提高逐步提高,计算公式为:低保标准=当地上年度城镇(农村)居民人均消费支出×量化比例。量化比例是低保标准占上年度居民人均消费支出的挂钩比例。原则上,各地城市低保标准按照上年度当地城镇居民人均消费支出的30%至40%确定,农村低保标准按照上年度当地农村居民人均消费支出的35%至

45%确定。

《通知》要求,从7月1日起,将城乡最低生活保障标准分别提高到月人均不低于645元、460元;财政补助水平分别提高到月人均不低于322.5元、230元;城乡特困人员基本生活标准仍按不低于当地低保标准的1.3倍执行。特困人员照料护理标准分为三档,全护理、半护理和全自理照料护理标准分别按照不低于最低工资标准的1/3、1/6和重度残疾人护理补贴标准执行。低保资金、特困人员救助供养资金按月发放,每月10日前发放到位。原则上实行社会化发放,按照国库集中支付制度有关规定,通过惠民惠农资金“一卡通”直接支付到救助对象账户,对于集中供养的特困人员,补助资金统一支付到供养服务机构。①5

(郭征 沙莎 整理)

民呼我应

如何辨别燃气公司工作人员

市民咨询:有身着燃气公司工作服的人到小区内让业主扫码添加微信,是否可信?

南阳华润燃气有限公司回复:经与该市民沟通确认,是我公司工作人员在推广企业微信。在此提醒广大用户,目前社会上一些公司和个人借以燃气公司安全检查上门名义推销燃气报警器、金属连接管的现象屡有发生,我公司工作人员上门时都会身着统一的工作服,并佩戴员工胸卡,不会强制对用户推销任何商品。如用户对上门人员存在质疑,请及时拨打95777进行确认和咨询。

电动四轮车应该走哪个车道

市民咨询:电动四轮车应该走哪个车道?

市公安局交警支队回复:根据工信部门相关文件解释,不在工信部发布的《道路机动车辆生产企业及产品公告目录》的车辆,不属于可以上公共道路的机动车,也无法在公安机关取得合法的机动车号牌;一些厂家生产的原本用于旅游景区、工厂矿场等封闭场所内使用的电动四轮车,被不良商家虚假宣传、诱导消费者购买;《中华人民共和国道路交通安全法》第三十六条规定,根据道路条件和通行需要,道路划分为机动车道、非机动车道和人行道,机动车、非机动车、行人实行分道通行。没有划分机动车道、非机动车道和人行道的,机动车在道路中间通行,非机动车和行人在道路两侧通行。因此,电动四轮如果没有悬挂机动车号牌就不能在机动车道内行驶。

孩子沉迷手机该咋办

市民咨询:面对沉迷手机、不服家长规劝的孩子,该如何沟通?

南阳市妇联回复:首先,确保孩子的人身安全,暂时放开对孩子玩手机的管控,确保孩子处于监护人管控范围之内。其次,要积极寻求专业人员帮助,由心理咨询师对家庭情况做系统化了解后,基于孩子的社交情况和兴趣爱好,提供新的娱乐选项,帮助孩子逐步摆脱对于手机的依赖。最后,要注意家庭氛围的营造,民主和开放的家庭氛围有利于家庭成员良性互动与沟通,应及时化解矛盾冲突,为孩子的健康成长提供良好的基础。①5

(郭征 整理)

关于召开股东大会的通知

股东杨超、王鹏、赵明、刘方、武凡、张嘉英、候梅、魏雅、张立红:

经三分之二拥有表决权的股东提议,于2024年8月30日上午9时在公司办公室召开股东大会,审议公司注销清算报告,望准时参加,逾期不参加,视为自动放弃股东权利。联系人:曹露,联系电话:13608458893。

南阳市广厦房地产置业代理有限公司

2024年8月13日

